



Moravskoslezský

30 °C | 17 °C
 

DNES Ostrava, Opava, Frýdek-Místek, Nový Jičín, Karviná, Bruntál

Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

ostrava.idnes.cz

Zájem o studium je rekordní

Rekordní počet přijatých přihlášek hlásí vysoké školy v kraji. Otevřely nové obory, ve velkém se hlásí i uchazeči ze zahraničí.

Žaneta Motlová
 redaktorka
 MF DNES



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ Dvojnásobný zájem o studium letos znamenala Slezská univerzita. Zatímco v předchozích letech po prvním kole přijímacího řízení její stu-

dijní oddělení zpracovávala v součtu na dva tisíce přihlášek, letos to jsou tisíce čtyři. Nárůst hlásí také obě ostravské univerzity.

„Počet podaných přihlášek v prvním kole přijímacího řízení vzrostl oproti minulému roku o padesát šest procent,“ upřesnila mluvčí Slezské univerzity Karin Martínková. Dodala, že zájem roste už několikátým rokem a nekopíruje demografické trendy, které až do letoška klesaly či stagnovaly. Tento rok je ale mimořádný.

Ostravská univerzita po prvním kole eviduje 11 tisíc přihlášek, nárůst vyčísli na sedmáct procent. Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava nepočítá přihlášky, ale

uchazeže, a i těch letos přibýlo. „Sledujeme uchazeže, ne přihlášky, protože těch může jedna osoba podat více. Za první kolo máme přes pět a půl tisíce zájemců. Jde o nárůst,“ uvedla mluvčí Halíková. Uchazeči je víc i přesto, že školy musely upustit od jejich kontaktního oslovování. Za své vzaly dny otevřených dveří i další akce.

„Prezentovali jsme se na virtuálních veletrzích i jinak. Všechno jsme zvládli, ale přece jen je osobní kontakt s potenciálním studentem a jeho návštěva přímo na univerzitě tou nejlepší zkušeností,“ konstatovala Petra Halíková.

V kraji je největší zájem o studium ekonomiky, managementu a marketingu, nelékařských zdravotnických oborů, jazyků, elektrotechniky a informatiky a pedagogiky. Skokany roku, kteří ovlivnili letošní nárůst, jsou ale jiné fakulty.

„Výrazně navýšení zájmu zaznamenáváme u fakulty veřejných politik v Opavě, která vloni otevřela nové programy jako Dentální hygiena, Speciální pedagogika a Porodní asistence. Výrazně vyššímu zájmu, zřejmě v souvislosti s pandemií covidu-19, se těší i ošetřovatelství,“ uvedla za Slezskou univerzitu Karin Martínková.

Podle ní už od loňska skokově roste počet přihlášek i na obchodně podnikatelské fakultě v Karvině. „Jednak akreditovala nové programy, například Cestovní ruch a turismus a letos i Digitální business a Mezinárodní obchod. Navíc už loni upustila od přijímacích zkoušek.“

Na Ostravské univerzitě má o 84 procent víc přihlášek než loni fakulta umění. Díky novým oborům - Produkce v kulturních a kreativních odvětvích, Komorní hra a Grafický design a vizuální komunikace.

„Jsem rád, že jsme rozšířili portfolio nových studijních programů, které zájemce oslovily,“ konstatoval děkan František Kowolowski.

Na VŠB-TUO je nejvýraznější skok u fakulty bezpečnostního inženýrství. „Bezpečnostní obory jsou pro mladé lidi zajímavé a téma bezpečnosti v posledních letech hodně rezonuje. Navíc jde o unikátní fakultu, která úzce spolupracuje s integrovaným záchranným systémem,“ řekla mluvčí Halíková.

Po loňském ochlazení se hlásí i studenti ze zahraničí. Z Evropy, ale i Turecka, Ruska a Kazachstánu. Vážnou zatím příjezdy studentů z Číny.

Přihlášky přibývají dál, na řadu oborů je zájemci mohou stále podat. Třeba Slezská univerzita má od ukončení prvního kola k včerejšímu dni téměř sedmáct set dalších.

Laudon má své knihy v domě, kde zemřel

Unikátní knihovnu slovného rakouského generála Ernsta Gideona von Laudon získal Nový Jičín. Město nabylo přes tisíc svazků s erbem vojvodce a často i s jeho osobními poznámkami od Národního muzea coby vlastníka knihovny do dlouhodobé výpůjčky. „Sbírku převzalo Návštěvnícké centrum, které sídlí na Masarykově náměstí v domě, kde v roce 1790 maršál zemřel,“ uvedla novojičínská mluvčí Marie Machková. Knihovna tak dále zatraktivnila tamní expozici věnovanou této historické osobnosti. Generál Laudon věhlasu dosáhl například rozprášením tureckých vojsk u Bělehradu v roce 1789, dokonce o něm vznikla lidová píseň. (jog)

Foto: Adolf Horsinka



Správa železnic slibuje rychlovlak do roku 2030

OSTRAVA I do Havířova či Frýdku-Místku by mohly zajíždět rychlovlaky, s nimiž se počítá pro trasu Praha-Ostrava. S možností využití těchto stanic a s navazující sítí zrychlených vlaků na území kraje počítají pracovníci Správy železnic.

Podle nich by první rychlovlaky mohly dorazit do Ostravy ve směru od Prahy už za devět let. Zhruba ve stejnou dobu by mohla být Ostrava napojena i na rychlovlaky směrem do Polska.

„Zprovoznění rychlodráhy na úseku Prosenice-Ostrava plánujeme zhruba na konec roku 2028,“ konstatoval na včerejší tiskové konferenci manažer projektu vysokorychlostní trati Marek Pinkava.

Následně by mohly vlaky mezi Ostravou a Prahou zvládat trasu za dvě a tři čtvrtě hodiny, jen o něco málo rychleji, než to umí nyní.

Problémem je totiž stavba rychlodráhy mezi Brnem a Prosenicí, s níž se počítá až za nějaká dvě desetiletí. Cena jízdného má být obdobná jako u „klasických“ vlaků.

Výrazně dříve by mohla Ostrava získat rychlé spojení s Polskem, jak s Katovicemi, tak s Varšavou. Rychlotrať přes Ostravu by měla oba státy propojit ještě v tomto desetiletí.

„Polská strana stabilizovala body, kterými by dráha rychlovlaku měla na území České republiky překračovat hranici, což by mělo pomoci například Bohumín, kde na toto rozhodnutí čekají a musejí kvůli němu blokovat některá území,“ přiblížil posun v přípravách náměstek hejmana Radek Podstawka.

„V Polsku mohou chystat takové stavby podstatně rychleji, v tom mají výhodu,“ dodal Marek Pinkava. (sta)

INZERCE



PEUGEOT EMOTION DAY

1. 6. – 23. 7.

Vyrazte na naši roadshow a otestujte si modelovou řadu Peugeot včetně 100% elektrických a plug-in hybridních vozů

32 MĚST – SOUTĚŽE O ZAJÍMAVÉ CENY – OBČERSTVENÍ

PEUGEOT DOPORUČUJE TOTAL PEUGEOT FINANCE by ESSOX



REZERVUJTE SI JÍZDU NA
PEUGEOTEMOTIONDAY.CZ

cewe

global assistance

Hug

Nikon

PEUGEOT FINANCE

PEUGEOT MOTORCYCLES

Primo

RALEXSPORT RACING TEAM

ROSANA PŘÍRODNÍ PRAMENÁ VODA

SCOOTERS

24. 6. ŠUMPERK, NÁKUPNÍ PARK 25. 6. OPAVA, GLOBUS 26. 6. OSTRAVA, AVION 27. 6. OSTRAVA, FUTURUM 30. 6. FRÝDEK-MÍSTEK, TESCO, Příborská